



龙
头
新
闻
客
户
端

习近平向中国发展高层论坛2023年年会致贺信

新华社北京3月26日电 3月26日，国家主席习近平向中国发展高层论坛2023年年会致贺信。习近平指出，当前，世界百年未有之大变局加速演进，局部冲突和动荡频发，世界经济复苏动力不足。促进复苏

需要共识与合作。中国提出全球发展倡议，得到国际社会的广泛支持和积极响应。中国将坚持对外开放的基本国策，坚定奉行互利共赢的开放战略，不断以中国新发展为世界提供新机遇。中国将稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，推动各国各方共享制度型开放机遇。中国发展高层论坛2023年年会当日在北京开幕，主题为“经济复苏：机遇与合作”，由国务院发展研究中心主办。

习近平向巴西总统卢拉致慰问电

新华社北京3月26日电 3月26日，国家主席习近平向巴西总统卢拉致慰问电。

习近平表示，顷悉卢拉总统罹患流感和肺炎，不得不推迟访华，我谨向你表示诚挚慰问。祝愿总统先生早日康复，欢迎你在双方方便的时候尽早访华。

许勤在哈尔滨综合保税区调研时强调

抢抓机遇推进综合保税区创新发展 以高质量平台服务高水平对外开放

本报26日讯(记者李国玉)26日上午，省委书记、省人大常委会主任许勤到哈尔滨综合保税区调研规划和产业发展情况。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述，全面落实党的二十大和全国两会精神，对标中俄两国联合声明，坚决扛起对俄合作大省政治责任，把握重大战略机遇，加快建设高质量开放平台，促进以对外为重点的对外开放合作全面升级，加快打造我国向北开放新高地。

许勤首先来到哈尔滨综合保税区管委会，听取综合保税区建设运营情况汇报。他强调，要以时不我待的紧迫感，对标国内一流综合保税区，创新理念、创新机制，用市场化手段建设运营，招商引资，加快完善铁路、冷链等配套功能，持续提升园区承载能力和发展水平，全力

打造对外开放、工贸结合的重要窗口。在综合保税区物流园区，许勤实地察看了园区建设进展情况。他指出，现代物流业是综合保税区的基础产业，要加快园区建设进度，完善配套功能，提升承载能力，进一步加大招商引资力度，着力打造国际贸易产业链、跨境物流产业链和对外加工产业链。得知园区与省商务厅共同开发的“龙贸通”国际物流综合服务平台，可为中小企业开展进出口业务提供“全链条、一站式”信息化服务，许勤对此表示肯定，鼓励他们建好平台、用好平台，以数字化手段助力更多外贸企业发展壮大。

哈尔滨秋虹健康科技有限公司是一家以保健食品引进、研发为核心业务的高新技术企业。许勤深入车间了解企业生产情况，听取企业发展规划介绍。他指出，以生命科学和生物技术为支撑的健康产业市场前景广阔，要用好用足我省发展生物经济各项优惠政策，加大自主创新力度，研发生产更多高品质、高价值的健康食品，积极抢占行业发展制高点，全面提升企业核心竞争力。许勤走进德国豪狮农业机械(哈尔滨)有限公司产品展示厅，与企业负责人进行交流。他表示，黑龙江农业应用场景广阔，希望企业发挥在农机研发制造领域的品牌和规模优势，精准对接我省农业发展需求，引入更多新产品、新技术，大力发展前端培训、保税维修、农机租赁等业务，为龙江农业现代化建设加油助力。

在陆港供应链管理(哈尔滨)有限公司，许勤希望企业在现有基础上，进一步扩大业务领域、拉长产业链条、拓展线上线下市场，依托优势领域在龙江打造产品集散中心。他叮嘱有关部门，要及时了解企业需求，提供高效优质服务，支持企业做大做强。

调研过程中许勤强调，习近平总书记对俄罗斯进行国事访问，擘画了中俄合作新蓝图，开启了中俄关系新篇章。黑龙江作为对俄合作大省，必须抢抓历史机遇，主动对接国家开放战略，加快打造对俄开放优质平台，培育外贸新动能，推动外贸创新发展。哈尔滨要统筹推进综合保税区、自贸区、临空经济区规划建设，充分发挥政策优势，面向国际国内吸引更多龙头企业和立区项目，打造特色跨境产业链和产业集群，为加快建设开放龙江作出新的更大贡献。

占全国陆上原油总产量的36% 原油产量全国第一

大庆油田累计生产原油突破25亿吨

三次采油产量突破3亿吨



大庆油田油井。赵永安摄

本报26日讯(记者李民峰 刘楠 赵吉会)“5.4.3.2.1……”26日10时15分，伴随着大庆油田智慧指挥中心屏幕上的倒计时，中国石油股份公司副总裁、大庆油田党委书记、大庆油田有限责任公司执行董事朱国文宣布：大庆油田累计生产原油突破25亿吨。

2002年6月19日，位于松辽盆地北部的徐深1井获工业气流，大庆油田由此进入“油气并举”阶段。2022年，天然气年产量迈上55亿立方米新台阶，实现连续12年稳定增长，将油气产量当量始终稳定在4000万吨以上。

随着“双碳”目标的提出，大庆油田将新能源业务并入主业发展，全面启动“大庆油田绿色低碳可持续发展示范基地”建设，已累计注入埋存二氧化碳近200万吨，靠二氧化碳驱油累计产油80余万吨。规划建设千万千瓦级“风光气储氢一体化”示范基地，油田风机成功并网发电，初步构建了“油+气+新能源”的业务布局。

2021年8月25日，大庆油田宣布非常规油气勘探取得重大战略性突破，新增石油预测地质储量12.68亿吨，“十四五”年产量达到100万吨以上，为大庆油田可持续发展奠定了坚实的基础。

64年来，大庆油田坚持“应用一代、研发一代、储备一代”科技创新理念，累计取得科技成果11000多项。创新形成了领先世界的陆相砂岩油田开发技术，探索形成了国际领先的化学驱提高采收率技术，发展配套了以水驱、聚合物驱、三元复合驱为主导的核心技术。截至今年3月，大庆油田三次采油已连续21年产量超千万吨，累计生产原油3亿吨，建成了全球规模最大的三次采油生产基地。

从“工业学大庆”到“全国的标杆和旗帜”，64年来，大庆油田从无到有，走出了一条高质量发展的新型工业化道路；大庆精神(铁人精神)不断扩大新的时代内涵，第一批纳入中国共产党人精神谱系。

以高点为起点，如今的大庆油田正在向建设一个基业长青、走向世界、旗帜高扬的百年油田迈进。

今年适逢铁人王进喜诞辰100周年。64年来，几代油田人传承弘扬大庆精神(铁人精神)，始终坚持爱国创业我最认真，求实奉献我最根本，战斗斗地，奋发图强，创造了一个又一个人间奇迹，树立了我国工业战线的一面旗帜。在新的历史起点上，大庆精神(铁人精神)将穿越时空，历久弥新，鼓舞油田人、大庆人、龙江人踔厉奋发，勇毅前行。

我为祖国献石油

□若水

黑土之声

64载家国情，25亿石油梦。26日上午，中国石油大庆油田累计生产原油突破25亿吨，这是一个历史性的时刻。能源安全是国之大计，维护国家能源安全是龙江肩负的重大政治责任。1959年9月26日，我省大同镇松基三井喜喷工业油流，当时恰逢新中国成立十周年大庆，遂命名大庆油田。64年来，大庆油田钻机永动、油流奔涌，为国家经济发展注入了源源不断的“血液”，也以持续稳定的“输出”成为了不可替代的发展“压舱石”。2019年9月，习近平总书记为大庆油田发现60周年致贺信，指

出，大庆油田的卓越贡献已经镌刻在伟大祖国的历史丰碑上，大庆精神、铁人精神已经成为中华民族伟大精神的重要组成部分，希望大庆油田肩负起当好标杆旗帜、建设百年油田的重大责任。嘱托言犹在耳，关怀温暖在心，累计总产达到25亿吨，也是大庆油田贯彻总书记重要贺信精神取得的一个标志性成果。

今日看闻

中共黑龙江省委 黑龙江省人民政府 关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见

详见第五版

码上端详

助力高校毕业生更好就业 省教育厅打出“组合拳”

增开! 恢复! 涉及这些车次

中国最北机场恢复漠河-哈尔滨-北京航线



本报推出重磅深度报道

一路丰碑 志向百年

详见第一版